

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2019年5月21日  
己亥年四月十七



安卓手机扫描

国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期二  
第12106期 (今日8版)

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在 指引下 ——新时代新作为新篇章

## 咸宁:高质量发展“高”在哪里

本报编辑部



锁定“高质量”,跃步新发展。

步入新时代,经济社会发展的关键词,毫无疑问是“高质量”。

加满油,把稳舵;鼓足劲,加油干。近年来,咸宁全力推动质量变革、动力变革、效率变革,在高质量发展轨道上行稳致远。

也许有人会问:咸宁,高质量发展“高”在哪里?

### 发展质效高水平

穿“新鞋”走“绿道”,咸宁用绿色发展赢得了金山银山,实现了经济平稳增长和质量效益不断提高。

4月底,我市开展一季度项目建设拉练检查。一批科技含量高、资源消耗低、环境污染少的工业项目新近投产,

令人倍感振奋。

拉练检查,在咸宁已经持续开展了二十年。从最初一年一次拉练到现在一季一拉练,最大的变化是检查领域之变。

一位曾经参加过多年拉练检查的退休干部说,10年前,检查的项目不少是农业、贸易、冶金、水泥等方面,如今高精尖项目唱主角。

在森工产业龙头企业巨宁公司,一车车重组竹装车后,陆续发往欧洲。这几年巨宁重新调整发展思路:定位于生产户外重组竹产品,走差异化高质量发展路线,产品畅销德国、英国、日本、比利时等国家和地区。

赤壁青砖茶历史悠久,茶企围绕品质做文章,部分茶叶质量达到欧盟进口

标准。川字牌、羊楼洞、赵李桥、洞庄……不同品牌群芳争艳,助推茶产业迅速壮大。

竹产业和茶产业兴起正是咸宁处理好发展质量与效益之间关系的缩影。绿色产业做“加法”,我市瞄准农产品加工、清洁能源、电子信息、汽车及零部件制造、医药健康等产业培育成五大千亿元产业加快构建绿色产业体系。着眼加快构建绿色产业体系,统筹做好现代农业、高新技术产业、全域旅游三篇大文章。

我市激光芯片产业曾是空白。前年,到咸宁落户的湖北航星光电公司引进中科院半导体研究所团队,生产中高端半导体激光芯片,产品广泛运用于光通信、医疗、国防工业,打破国外企业在该领域的垄断,让中国芯刻上咸宁造。

从领跑全国的奥瑞金到南玻光电,从行业一流的立邦涂料到合加环境,从走向“一带一路”的三环奔驰方向机到喜马拉雅氢能源,如今的咸宁国家高新区项目满园,百花齐放。

(下转第六版)



5月18日,无人机航拍的嘉鱼长江公路大桥。据了解,该公路大桥于2016年2月开工建设,北起洪湖市燕窝镇团结村,南至嘉鱼县新街镇,全长4.66公里。目前,大桥正在加紧钢箱梁的焊接,已接近尾声,预计本月底南北合龙。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 周漓 马映 摄

## 嘉鱼长江大桥即将合龙



余码头二站首台抽水机组完成空载试运行

## 泵站主体工程全面建成

本报讯 记者谭昌强、通讯员彭丽、方荣报道:5月14日,我市西凉湖区余码头二站首台抽水机组空载试运行成功,标志着泵站主体工程全面建成,余码头二站工程取得阶段性成果。嘉鱼县临江而立,面水而居,长江纵贯全境近110公里,加上沿江民堤民垸、内湖围堤、大中小型水库堤坝,全县防汛战线总长354公里,是典型防汛水利大县。2016年,在遭受历史罕见的外洪内涝双面夹击后,该县针对汛期暴露出的防洪排涝工程体系不完备、水利基础设施抵御洪涝灾害能力不足等问题,迅

速在全县掀起以水毁工程修复、中小河流治理等为重点的水利建设热潮。

余码头二站项目是当年全省灾后重建的首批12个新建泵站之一,也是我市水利标志性工程。项目总投资1.32亿元,于2017年2月正式开工建设。

在两年多时间里,项目参建人员坚守在工程建设一线,抢时间、促进度,全力保障项目按计划节点推进,并于5月14日实现了余码头二站工程首台抽水机组计算机一键启停控制。试运行期间,抽水机组运行稳定,供电及辅助设备运行正常,各项技术指标均达到或优

于设计要求。

首台机组圆满完成空载试运行,标志着泵站主体工程全面建成,已经具备通水条件,为项目顺利投入排涝运行奠定了坚实基础。

据介绍,余码头泵站担负着西凉湖区周围嘉鱼、咸安、赤壁三个县(市、区)30万亩农田的排涝和13.3万亩农田的灌溉任务。余码头二站建成后,将显著

提升西凉湖流域排涝保障能力,在余码头一站现有提排流量64立方米/秒基础上新增64立方米/秒排涝流量,使西凉湖流域防洪排涝标准达到20年一遇。

项目负责人表示,将进一步优化调配各方力量,严把项目安全关、质量关,实施关键节点进度和责任管控,加强机电设备联调联试,确保按进度计划建设好余码头二站这一重大民生水利工程。

高质量发展看咸宁·重点项目建设进行时

我市开展城企联动普惠养老专项行动

## 力争新增普惠养老床位1000张以上

本报讯 记者宋文虎报道:记者日前获悉,我市将开展城企联动普惠养老专项行动,持续扩大普惠养老服务有效供给,激发社会资本参与咸宁养老服务体系建设的积极性,加快推动我市养老事业高质量发展。

据介绍,我市将按照“政府支持、社会运营、合理定价”的工作思路,深入开展城企合作,积极争取中

央预算内投资,引导和支持社会资本参与咸宁养老服务体系建设,扩大养老服务有效供给,满足社会多层次、多样化需求,增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

该专项行动坚持普惠导向、公开择优、自愿参加、规范管理的基本原则。力争今年全市新增普惠养老服务床位1000张以上,实现每千名老人养老床位数达到35

张;到2022年实现全市累计增加普惠养老服务床位8000张,实现每千名老人养老床位数达到45张,其中护理型床位占比超过60%;医养深度融合,实现普惠养老床位数量、服务质量及企业可持续发展能力“三提升”,企业建设运营成本和服务价格“两下降”,人民群众对社会养老服务“一满意”的发展目标。

本报讯 记者周荣华报道:20日下午,市政府召开高考综合改革专题调研座谈会。市委副书记、市长王远鹤出席会议并讲话,强调要抓好高考改革方案的落地落实,努力办好人民满意的教育事业。

今年4月23日,我省高考综合改革方案发布,2018年秋季入学的高一学生将参与新高考,到2021年建立基于全国统一高考成绩和普通高中学业水平考试的选择性考试成绩、参考综合素质评价的招生录取新机制。高考科目为“3+1+2”组合方式。

会议听取了市教育局负责人有关高教改革情况汇报,市区有关学校负责人和市直有关部门负责人围绕高考综合改革方案如何在我市落地落实进行了座谈。

王远鹤指出,要在思想上高度重视这次高考改革。教育是百年大计,关系民族未来。这次高考改革体现了教育向高质量转变、向素质教育方向发展的根本要求。要深刻认识改革的重大意义,全面掌握改革精神,切实抓好高考改革方案在咸宁的落地落实,推动咸宁教育高质量发展。

王远鹤要求,要解决高考改革中的突出问题,建立公开、透明、公正的学生综合素质评价体系。着力解决好师资队伍不适应改革需要的问题,优化教育硬件设施设备,加大投入,解决好经费保障问题。要大力加强学校师德师风、校风校纪建设。建立和完善师德师风考评机制,努力培养一大批尊教、爱教育、有钻研能力和专业素养的人从事教育事业。各级党委政府和各相关部门要大力支持高考改革,采取有力措施,为改革的实施提供坚强保障。

副市长刘复兴主持会议。市政府秘书长王勇参加会议。

王汉桥率检查组赴咸安区

## 开展《律师法》执法检查

本报讯 记者吴文谨报道:20日,市人大常委会主任王汉桥率市人大常委会执法检查组赴咸安区,就《中华人民共和国律师法》(以下简称《律师法》)贯彻实施情况开展执法检查。

检查组一行先后来到咸安区多家律师事务所、区看守所、区人民法院、区人民检察院等部门,现场查看了诉讼服务中心、法律援助工作站情况,并就保障律师职业权利、规范律师职业行为等方面进行检查。

王汉桥指出,开展《律师法》执法检查是市人大常委会的一项重要工作部署,要通过执法检查了解《律师法》的贯彻执行情况,进一步加

大法制宣传力度,提高全社会的法制意识。

王汉桥要求,要坚持政治摆在首位。咸安区要切实担起《律师法》实施的政治责任,在全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的局面。

要坚持问题导向,切实解决好《律师法》实施过程中存在的问题。健全管理制度,加强律师队伍建设,加大对律师行业的支持,让他们更好地为人民群众服务。要通过人大监督、调研、视察、检查,切实维护好《律师法》权威,让执法检查更有成效。

市人大会常委会秘书长李旭东参加会议。

## 首届“中国·赤壁杯” 《诗收获》诗歌奖颁奖

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员胡璇报道:18日,首届“中国·赤壁杯”《诗收获》诗歌奖颁奖大会在赤壁市举行,诗人赵野获得“年度诗歌奖”,获奖金5万元。

首届“中国·赤壁杯”《诗收获》诗歌奖由赤壁市委宣传部、长江文艺出版社长江诗歌出版中心、中国诗歌网联合主办。该奖项设“年度诗歌奖”1名,奖金5万元;设

“季度诗歌奖”7名,奖金各1万,诗人陈先发、胡弦、黄灿然、余怒、叶辉、臧棣、朱朱分别获得“季度诗歌奖”。

赤壁市相关负责人表示,赤壁历史文化底蕴深厚,三国文化、茶文化等在此交相辉映。开展此项评奖活动,旨在繁荣地方文化,助推经济社会高质量发展。该市将持续开展好相关活动,努力将该奖项打造成全国有知名度、有影响力的文化品牌。

今日导读

咸宁全域旅游:  
用绿色发展赢得未来

(详见第八版)

